

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Του Πρακτικού αριθ. 16/2020 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ.

Αριθ. Απόφασης 289/2020

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισηγήση για την έγκριση ανάκλησης της με αριθμό 522/2019 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής και ακολούθως δωρεάν παραχώρησης χρήσης του μηχανήματος έργου με αριθμό κυκλοφορίας ΜΕ 131744 ΙΧ ιδιοκτησίας της Π.Ε. Έβρου για χρονικό διάστημα τριών ετών στη ΧΙΙ Μ/Κ Μ.Π. Έβρου.

Στην Κομοτηνή σήμερα στις **23 Απριλίου 2020** ημέρα **Πέμπτη** και ώρα **11:30 π.μ.**, έγινε δια περιφοράς σύμφωνα με την από 11-3-2020 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ55/Α'/2020) Άρθρο 10 (Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του), η **τακτική** συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, ύστερα από την **Δ.Δ.οικ. 1476/16-4-2020** έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. **Παρόντες** ήταν: οι κ.κ.:1) **Πέτροβιτς Δημήτριος** Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) **Πολίτης Αλέξιος** Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 3) **Ευφραιμίδης Νικόλαος** Αντιπεριφερειάρχης Ξάνθης, 4) **Παπαδόπουλος Γεώργιος** Αντιπεριφερειάρχης Δράμας μέλος, 5) **Δελησταμάτης Βασίλειος** μέλος, 6) **Μουλταζά Ταρκάν** μέλος, 7) **Ιμάμογλου Τζιχάν** μέλος, 8) **Μωυσιάδης Αριστείδης** μέλος, 9) **Ταπατζάς Εμμανουήλ** μέλος, 10) **Χατζηπέμου Χρήστος** μέλος και 11) **Γρανάς Αρχέλαος** μέλος.

Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα και τα έντεκα μέλη, ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης.

Στη συνέχεια, αποφασίσθηκε Ομόφωνα από τα μέλη της οικονομικής επιτροπής, σύμφωνα με το άρθρο 168 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, η συζήτηση του πρώτου εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος.

ΑΠΟΦΑΣΗ 289: Εισηγούμενη το πρώτο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης η Δ/ση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Έβρου με το υπ' αριθμ. Η-804 /21-4-2020 έγγραφό της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τη από 21-4-2020 εισήγηση της Υπηρεσίας, η οποία ανέφερε τα εξής:

Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Π. Ε. Έβρου, έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/Α'/2010), όπως τροποποιείται κάθε φορά και ισχύει.
2. Τις διατάξεις του ν.4071 (ΦΕΚ 85/Α/2012) «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και την αποκεντρωμένη διοίκηση Ενσωμάτωση Οδηγίας 2009/50/ΕΚ.», όπως τροποποιείται κάθε φορά και ισχύει.
3. Τις διατάξεις του ν.3861/2010 (ΦΕΚ 112/Α/2010) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο - Πρόγραμμα Διαύγεια και άλλες διατάξεις», όπως τροποποιείται κάθε φορά και ισχύει.
4. Το Π.Δ. 144/2010 (ΦΕΚ 237/Α/2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης», όπως τροποποιείται κάθε φορά και ισχύει.
5. Το Π.Δ. 242/1996 «Καθορισμός προϋποθέσεων, τρόπου και διαδικασίας για την εκμίσθωση, τη δωρεά, την παραχώρηση της χρήσης, την εκποίηση, τη μίσθωση και την αγορά ακινήτων και κινητών πραγμάτων των Ν.Α» και την υπ' αριθ. 5930/15-04-1997 σχετική ερμηνευτική εγκύκλιο του Υπ. Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης.
6. Την με αριθμ. 522/2019 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής ΠΑΜΘ, με την οποία εγκρίθηκε η παραχώρηση χρήσης του μηχανήματος έργου με αριθμ. κυκλοφορίας ΜΕ 131744 ΙΧ, ιδιοκτησίας της Π.Ε Έβρου, για χρονικό διάστημα 4 ετών στον ΤΟΕΒ Φερών – Πέπλου.
7. Το υπ' αριθ. πρωτ.: **13/27-01-2020 έγγραφο του Τ.Ο.Ε.Β. Φερών – Πέπλου. (Δ.Τ.Ε. Π.Ε. Έβρου Η – 669/28-02-2020)**, με το οποίο ενημερώνουν ότι δεν δύνανται να χρησιμοποιήσουν τον εν λόγω μηχανήμα λόγω των τεχνικών δυνατοτήτων του και του υψηλού κόστους επιδιόρθωσής του.
8. Το υπ' αριθ. πρωτ.: **Φ900/2/22578/Σ488/27-01-2020 έγγραφο της ΧΙΙ Μ/Κ Μ.Π. Έβρου. (Δ.Τ.Ε. Π.Ε. Έβρου Η – 670/28-02-2020)**, με το οποίο αιτούνται την παραχώρηση του εν λόγω

μηχανήματος καθόσον αυτό κρίνεται απολύτως χρήσιμο για την XII Μ/Κ Μεραρχία Πεζικού για τις ανάγκες συντήρησης της αντιαρμαρικής τάφρου.

9. Τα υπ' αριθ. πρωτ.: Η - 803/31-01-2020 και Η - 804/31-01-2020 διαβιβαστικά έγγραφα του Αντιπεριφερειάρχη της Π.Ε. Έβρου, προς τη Δ.Τ.Ε. της Π.Ε. Έβρου, με τα οποία συναινεί με τα ως άνω αιτήματα.

Με βάση τα προαναφερόμενα η Υπηρεσία

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ

A. Την **ανάκληση** της υπ' αριθ. 522/2019 Απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής της Π.Α.Μ.Θ., που αφορά την παραχώρηση κατά χρήση του μηχανήματος έργου με αριθμό κυκλοφορίας ΜΕ 131744 ΙΧ, ιδιοκτησίας της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, στον Τ.Ο.Ε.Β Φερών – Πέπλου, διότι, αφενός αυτή δεν εφαρμόστηκε αφού δεν παρελήφθη ποτέ από τον Τ.Ο.Ε.Β Φερών – Πέπλου το εν λόγω μηχάνημα, και αφετέρου ζητείται η ανάκληση της παραχώρησης από τον ΤΟΕΒ Φερών – Πέπλου, σύμφωνα με το συνημμένο έγγραφο.

B. Ακολούθως τη δωρεάν παραχώρηση κατά χρήση του μηχανήματος έργου με αριθμό κυκλοφορίας ΜΕ 131744 ΙΧ, ιδιοκτησίας της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, για χρονικό διάστημα τριών (3) ετών στη XII Μ/Κ Μ.Π. Έβρου, προκειμένου ν' αντιμετωπιστούν εθνικές ανάγκες ζωτικής σημασίας.

Όλες οι δαπάνες κίνησης, συντήρησης, επισκευής, τελών χρήσης και κυκλοφορίας, ασφάλισης του εν λόγω μηχανήματος έργου για τις έναντι τρίτων ζημιές ή ζημιές που πιθανόν προκληθούν στο μηχάνημα έργου κατά το χρόνο που θα χρησιμοποιείται από τη XII Μ/Κ Μ.Π. Έβρου, η αμοιβή και ασφάλιση οδηγού – χειριστή, θα βαρύνει τις πιστώσεις του προϋπολογισμού τη XII Μ/Κ Μ.Π. Έβρου, η οποία αναλαμβάνει την ενδεδειγμένη συντήρησή του καθ' όλη το διάστημα της ως άνω παραχώρησης.

Η XII Μ/Κ Μ.Π. Έβρου δεσμεύεται, σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια της παραχώρησης προκύψουν έκτακτες ανάγκες, να διαθέσει το εν λόγω μηχάνημα έργου, λειτουργικό κι άριστα συντηρημένο, στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, καλύπτοντας πλήρως τη δαπάνη κίνησης του. Γίνεται ρητή μνεία ότι η παραπάνω υποχρέωση της XII Μ/Κ Μ.Π. Έβρου υφίσταται έστω και αν πρόκειται για μη εργάσιμες ημέρες και ώρες. Στην περίπτωση αυτή η διάρκεια της παραχώρησης μπορεί να παραταθεί για όσο χρονικό διάστημα διήρκεσε η διάθεση του μηχανήματος έργου για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου.

Η σύμβαση θα προβλέπει τη δυνατότητα μονομερούς λύσης αυτής, από την Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, σε περίπτωση που η XII Μ/Κ Μ.Π. Έβρου δεν τηρήσει τις συμβατικές υποχρεώσεις της.

Με τη λήξη της παραχώρησης χρήσης το εν λόγω μηχάνημα έργου, θα επιστραφεί στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου με πρωτόκολλο παράδοσης – παραλαβής από τριμελή Επιτροπή που θα οριστεί με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. Η επιτροπή παραλαβής θα αποφανθεί και για τυχόν φθορές ή βλάβες του μηχανήματος πέραν της συνήθους χρήσης, η δε δαπάνη η δε δαπάνη αποκατάστασής τους θα βαρύνει τη XII Μ/Κ Μ.Π. Έβρου.

Η XII Μ/Κ Μ.Π., εάν το επιθυμεί, δύναται να αιτηθεί εμπροθέσμως, την ανανέωση της χρονικής διάρκειας της παραχώρησης.

Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει:

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

(Με ψήφους 10 υπέρ και 1 κατά)

Εγκρίνει: **A.** Την ανάκληση της υπ' αριθ. 522/2019 Απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής της Π.Α.Μ.Θ., που αφορά την παραχώρηση κατά χρήση του μηχανήματος έργου με αριθμό κυκλοφορίας ΜΕ 131744 ΙΧ, ιδιοκτησίας της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, στον Τ.Ο.Ε.Β Φερών – Πέπλου, διότι, αφενός αυτή δεν εφαρμόστηκε αφού δεν παρελήφθη ποτέ από τον Τ.Ο.Ε.Β Φερών – Πέπλου το εν λόγω μηχάνημα, και αφετέρου ζητείται η ανάκληση της παραχώρησης από τον ΤΟΕΒ Φερών – Πέπλου, σύμφωνα με το συνημμένο έγγραφο.

B. Ακολούθως τη δωρεάν παραχώρηση κατά χρήση του μηχανήματος έργου με αριθμό κυκλοφορίας ΜΕ 131744 ΙΧ, ιδιοκτησίας της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, για χρονικό διάστημα τριών (3) ετών στη XII Μ/Κ Μ.Π. Έβρου, προκειμένου ν' αντιμετωπιστούν εθνικές ανάγκες ζωτικής σημασίας.

Όλες οι δαπάνες κίνησης, συντήρησης, επισκευής, τελών χρήσης και κυκλοφορίας, ασφάλισης του εν λόγω μηχανήματος έργου για τις έναντι τρίτων ζημιές ή ζημιές που πιθανόν προκληθούν στο μηχάνημα

έργου κατά το χρόνο που θα χρησιμοποιείται από τη ΧΙΙ Μ/Κ Μ.Π. Έβρου, η αμοιβή και ασφάλιση οδηγού – χειριστή, θα βαρύνει τις πιστώσεις του προϋπολογισμού τη ΧΙΙ Μ/Κ Μ.Π. Έβρου, η οποία αναλαμβάνει την ενδεδειγμένη συντήρησή του καθ' όλη το διάστημα της ως άνω παραχώρησης.

Η ΧΙΙ Μ/Κ Μ.Π. Έβρου δεσμεύεται, σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια της παραχώρησης προκύψουν έκτακτες ανάγκες, να διαθέσει το εν λόγω μηχανήμα έργου, λειτουργικό κι άριστα συντηρημένο, στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, καλύπτοντας πλήρως τη δαπάνη κίνησης του. Γίνεται ρητή μνεία ότι η παραπάνω υποχρέωση της ΧΙΙ Μ/Κ Μ.Π. Έβρου υφίσταται έστω και αν πρόκειται για μη εργάσιμες ημέρες και ώρες. Στην περίπτωση αυτή η διάρκεια της παραχώρησης μπορεί να παραταθεί για όσο χρονικό διάστημα διήρκεσε η διάθεση του μηχανήματος έργου για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου.

Η σύμβαση θα προβλέπει τη δυνατότητα μονομερούς λύσης αυτής, από την Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, σε περίπτωση που η ΧΙΙ Μ/Κ Μ.Π. Έβρου δεν τηρήσει τις συμβατικές υποχρεώσεις της.

Με τη λήξη της παραχώρησης χρήσης το εν λόγω μηχανήμα έργου, θα επιστραφεί στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου με πρωτόκολλο παράδοσης – παραλαβής από τριμελή Επιτροπή που θα οριστεί με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. Η επιτροπή παραλαβής θα αποφανθεί και για τυχόν φθορές ή βλάβες του μηχανήματος πέραν της συνήθους χρήσης, η δε δαπάνη η δε δαπάνη αποκατάστασής τους θα βαρύνει τη ΧΙΙ Μ/Κ Μ.Π. Έβρου.

Η ΧΙΙ Μ/Κ Μ.Π., εάν το επιθυμεί, δύναται να αιτηθεί εμπροθέσμως, την ανανέωση της χρονικής διάρκειας της παραχώρησης.

Μειοψήφησε το μέλος της οικονομικής επιτροπής Χατζηπέμου Χρήστος, ψηφίζοντας κατά, αναφέροντας τα εξής: « Η ΧΙΙ Μ/Κ Μ.Π. Έβρου ζήτησε τον εκσκαφέα ήδη από τον Ιανουάριο του 2020. Η ολιγωρία της ΠΕ Έβρου στην άμεση ανταπόκριση ενός αιτήματος δεν δικαιολογεί την διαδικασία του κατεπείγοντος με την οποία εισέρχεται ως θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης το συγκεκριμένο αίτημα. Επί της ουσίας, αν και με ξενίζει το αίτημα (καθώς φαίνεται να υπάρχουν πάγιες ανάγκες της αιτούσας), όπως με ξενίζει και η έλλειψη παντελούς αναφοράς από την Υπηρεσία περί της χρησιμότητας ή μη του μηχανήματος έργου για τις υπηρεσίες της ΠΕ, δεν υπάρχει καμία από μέρους μου αντίρρηση, γι αυτό και προτείνω την απόσυρσή του και την σύννομη επαναφορά του ως θέμα τακτικής συνεδριάσεως στην επόμενη συνεδρίαση της ΟΕ. **Άλλως ψηφίζω ΚΑΤΑ λόγω της μη τήρησης της νόμιμης διαδικασίας.**

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 289/2020.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

**ΕΥΦΡΑΙΜΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΜΟΥΛΤΑΖΑ ΤΑΡΚΑΝ
ΠΟΛΙΤΗΣ ΑΛΕΞΙΟΣ
ΙΜΑΜΟΓΛΟΥ ΤΖΙΧΑΝ
ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ
ΤΑΠΑΤΖΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
ΧΑΤΖΗΠΕΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΓΡΑΝΑΣ ΑΡΧΕΛΑΟΣ**